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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, REALIZADA EM DOZE DE MAIO 
DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, NO ANEXO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, 
SITUADA NA AVENIDA MILTON CARVALHO, Nº 652. O SENHOR SECRETÁRIO 
FEZ A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, REGISTRANDO A 
PRESENÇA DE: FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO 
EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO 
VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ 
HILTON CAMELO MOURÃO,  MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, 
NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, 
RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO E SORAYA MORORÓ 
BARROSO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA 
PRESIDENTE DECLAROU ABERTOS OS TRABALHOS DO DIA. FOI REALIZADO 
UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE CHAGAS CARVALHO, 
RAIMUNDO AMAZIO E FRANCISCO RIBEIRO. O SENHOR SECRETÁRIO 
REALIZOU A LEITURA DA ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 
05/05/2026, QUE FOI APROVADA POR 10 VOTOS FAVORÁVEIS. O SENHOR 
SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO 
01/2026: REQUER QUE SEJA CONVOCADO O ATUAL PRESIDENTE DO 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 
IPU- IPUPREV, PEDRO ERICO TAUMATURGO MARINHO, PARA COMPARECER 
AO PLENÁRIO, A FIM DE PRESTAR ESCLARECIMENTO. PROJETO DE LEI 
Nº29/2026: FICA CARACTERIZADA A CRIAÇÃO DA RUA ALISSON CORSINO 
DE MESQUITA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº07/2026, EMENTA: ALTERA O 
ART. 129 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, 
DISPONDO SOBRE O DIA E HORÁRIO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS. PROJETOS 
DE LEI Nº 24/2026 FICA CARACTERIZADO A CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS 
NO BAIRRO MINA: DENOMINADA, RUA AROEIRA DO SERTÃO. PARECER DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI Nº24/26, FAVORÁVEL PELA 
MAIORIA DOS MEMBROS PRESENTES. PROJETO DE LEI Nº 25/2026 FICA 
CARACTERIZADO A CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS NO BAIRRO MINA: 
DENOMINADA, RUA DOS ANGICOS. PARECER DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE 
DO PROJETO DE LEI Nº25/26, FAVORÁVEL PELA MAIORIA DOS MEMBROS 
PRESENTES. PROJETO DE LEI Nº 18/2026, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 
VAGAS NO QUADRO DE PESSOAL EFETIVO DA AUTARQUIA MUNICIPAL DE 
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MEIO AMBIENTE E CONTROLE URBANO DO MUNICÍPIO DE IPU - 
AMMAIPU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COMISSÃO DE ORÇAMENTO, 
FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE 
DO PROJETO DE LEI Nº 18/26, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. 
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI Nº18/26, FAVORÁVEL 
POR TODOS OS MEMBROS. INDICAÇÃO POR VEREADORES: VEREADOR 
MONGA: INDICAÇÃO Nº37/26 SOLICITA A RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS 
DA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE IPU/CE. Nº38/26 SOLICITA A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS VIAS MAIS CARENTES DA 
LOCALIDADE DE MORADA NOVA, MAIS PRECISAMENTE NA SUBIDA DA 
RUA DO ABELARDO E RUA DA ESCOLA JOSÉ FERREIRA MAIA. Nº39/26 
SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DO PONTO DE APOIO DE SAÚDE DA 
LOCALIDADE DE BARRINHA. VEREADOR HILTON, INDICAÇÃO Nº13/26 
SOLICITA O PROJETO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA, NA 
COMUNIDADE DE PAI GONÇALO, NA REGIÃO DO PÉ DA SERRA. 
CONTINUAM TRAMITANDO OS PROJETOS: PROJETO DE LEI N º28/2026 
DISPÕE SOBRE O SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA - SMC DE IPU-CE, SEUS 
PRINCÍPIOS, OBJETIVOS, ESTRUTURA, ORGANIZAÇÃO, GESTÃO, 
INTERRELAÇÕES ENTRE OS SEUS COMPONENTES, RECURSOS HUMANOS E 
FINANCEIROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 26/2026 
FICA CARACTERIZADO A CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS NO BAIRRO MINA: 
DENOMINADA, RUA DO SABIÁ. PROJETO DE LEI Nº 27/2026:  FICA 
CARACTERIZADA A CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS NO BAIRRO DA MINA: 
DENOMINADA, RUA IPÊ ROXO. PROJETO DE LEI Nº20/2026 DISPÕE SOBRE 
O RECOLHIMENTO DE ANIMAIS SOLTOS EM VIAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO 
DE IPU, ESTABELECE PENALIDADES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 
DE LEI Nº21/2026 DISPÕE SOBRE A MUNICIPALIZAÇÃO E NOMEAÇÃO DE 
RAIMUNDO MARTINS FARIAS A ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO MUNICÍPIO 
DE IPU À LOCALIDADE DE TIMORANTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO Nº19/2026 QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO EXECUTIVO FINANCEIRO DE 
2027 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº17/2026: DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO DO PORTE DE SPRAY DE 
PIMENTA POR MULHERES MAIORES DE 18 ANOS PARA FINS DE 
AUTODEFESA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/2026 DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE Á MARIA ROSILEIDE 
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GONÇALVES DE OLIVEIRA  (ROSE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 
DE RESOLUÇÃO Nº06/2026 DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 
CIDADÃO IPUENSE A FRANCISCO DANILO TIMBÓ FERREIRA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº13/2026 DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
PARQUE MULTISSENSORIAL INCLUSO NO MUNICÍPIO DE IPU-CE, VOLTADO 
ESPECIALMENTE ÀS CRIANÇAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 
(TEA) E SUAS FAMÍLIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
Nº14/2026 INSTITUI O PROGRAMA DE FISCALIZAÇÃO COLABORATIVA NO 
COMBATE AO DESCARTE IRREGULAR DE RESÍDUOS SÓLIDOS NO 
MUNICÍPIO DE IPU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 
LEGISLATIVO Nº10/2026, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA FEIRA MENSAL DA 
MULHER EMPREENDEDORA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº07/2026 DISPÕE SOBRE AS MEDIDAS 
DE PREVENÇÃO, CONTROLE, MANEJO CLÍNICO E SANITÁRIO DE 
LEISHMANIOSE VISCERAL CANINA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. RESOLUÇÃO Nº 01/2026:  TÍTULO AO DR. RODRIGO DE 
FARIAS TEIXEIRA. RESOLUÇÃO Nº 02/2026: TÍTULO AO SR. LEANDRO 
FREITAS MORORÓ. RESOLUÇÃO Nº 03/2026: TÍTULO AO DR. RANIERI 
EGÍDIO ROLIM DE SOUZA.PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2026: DISPÕE 
SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE AO SR. BRUNO 
MESQUITA MOURÃO TELES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 55/2025: 
INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE GARANTIA DAS PRERROGATIVAS DA 
ADVOCACIA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/25, EMENTA: CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE  E À EDWIGES COELHO GIRÃO. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO 03/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE 
AO ÍTALO SOUZA BRAGA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº05/25 EMENTA: 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE Á RODOLFO SOARES TEIXEIRA.  
PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006: RESTITUI A GUARDA CIVIL. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 82/2025: DÁ NOME DE RAIMUNDO 
MARTINS FARIAS AO PSF DO BAIRRO ESCONDIDOS. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 026/2025: CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS ÀS EMPRESAS 
QUE CONTRATAREM JOVEM APRENDIZ NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 93/2025 EMENTA: 
INSTITUI O PROGRAMA DE EQUIDADE RACIAL ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE 
IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 91/2025 EMENTA: 
DISPÕE SOBRE A DETERMINAÇÃO DE BARES, RESTAURANTES, CASAS 
NOTURNAS E FESTAS EM GERAL, ADOTAREM MEDIDAS DE AUXÍLIO E 
PROTEÇÃO ÀS MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO E VULNERABILIDADE DE 
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VIOLÊNCIA DOMÉSTICA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 66/2025, EMENTA: INSTITUI O 
PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO ÀS ESCOLAS E PROFESSORES NOTA 
10, COM BASE NOS RESULTADOS OBTIDOS NAS AVALIAÇÕES EXTERNAS DO 
SPAECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI Nº32/2025: 
INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 19 DE MARÇO, DIA DE SÃO 
JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 54/2025: DISPÕE 
SOBRE A INSTITUIÇÃO DE REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR 
MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
86/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE FOLGA REMUNERADA AO 
SERVIDOR PÚBLICO IPUENSE QUE REALIZA A DOAÇÃO VOLUNTÁRIA DE 
SANGUE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 
75/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO DE IMPOSTO PREDIAL 
E TERRITORIAL URBANO (IPTU) AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 
ATIVOS E INATIVOS EM RELAÇÃO AO IMÓVEL UTILIZADO COMO 
RESIDÊNCIA PRÓPRIA. PROJETO DE LEI Nº 68/2025: DISPÕE SOBRE A 
CONTRATAÇÃO DE PRESTADORES DE SERVIÇO E SERVIDORES 
TEMPORÁRIOS QUE RESPONDA A PROCESSO POR CRIME HEDIONDO. 
PROJETO DE LEI Nº 63/25 EM REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA: 
INCORPORA O PRÉDIO DA BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL AO SISTEMA 
DE EDUCAÇÃO E ENSINO DO MUNICÍPIO DE IPU/CE E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 22/2025: EQUIPARA O 
CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO DE TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU.  FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 
HILTON BELÉM: APRESENTOU PROJETO DE CALÇAMENTO PARA PAI 
GONÇALVES. COBROU MAQUINÁRIO PARA O PÉ DE SERRA DEVIDO A 
ATOLEIROS E PROBLEMAS NO CARRO DO LIXO. SOLICITOU EQUIPE DE 
ILUMINAÇÃO PARA TROCA DE LÂMPADAS POR LED E UMA VISITA DA 
PREFEITA À REGIÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: 
QUESTIONOU A TRANSPARÊNCIA DOS REPASSES DA LEI ALDIR BLANC NO 
PORTAL DA TRANSPARÊNCIA. DENUNCIOU PROBLEMAS TÉCNICOS NO 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA SANTA ROSA. COBROU O CALENDÁRIO DE 
ROÇAGEM DAS ESTRADAS, E O ESTADO LAMENTÁVEL DO TRECHO 
BARRINHA-ENGENHO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS 
TETEU: COBROU O EXECUTIVO PELA EXECUÇÃO DAS INDICAÇÕES E 
QUESTIONOU O PARADEIRO DOS MAQUINÁRIOS PARA MANUTENÇÃO DAS 
VICINAIS NO DAMIÃO E ESPRAIADO. SAUDOU O SECRETÁRIO DE SAÚDE, 
MAS REPASSOU RECLAMAÇÕES SOBRE O ATENDIMENTO. FEZ USO DA 
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TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO: DENUNCIOU A GRAVE FALTA 
D'ÁGUA EM MARRUÁS, TEIXEIRA E TATU. COBROU ILUMINAÇÃO EM SÃO 
JOSÉ, CIPÓ E INGÁ. CRITICOU A FALTA DE COMANDO NA ADMINISTRAÇÃO 
E A AUSÊNCIA DE MÉDICO NO DISTRITO DE FLORES. FEZ USO DA TRIBUNA 
A VEREADORA CRISTINA: SOLICITOU MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS, E 
AFIRMOU QUE MÁQUINAS PAGAS PELO POVO ESTARIAM SERVINDO A 
TERRENOS PARTICULARES POR INTERESSE POLÍTICO. RELATOU 
RECLAMAÇÕES SOBRE EXAMES DE LABORATÓRIO E SOLICITOU 
SINALIZAÇÃO NA RUA CECÍLIA RODRIGUES DEVIDO A ACIDENTES. FEZ USO 
DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: DEFENDEU A GESTÃO NA 
EDUCAÇÃO (ESCOLAS CLIMATIZADAS), SECRETARIA DA MULHER E 
TURISMO NA BICA. AFIRMOU QUE AS MÁQUINAS ESTÃO TRABALHANDO 
NO PÉ DE SERRA E SERTÃO. QUESTIONOU O PARADEIRO DE UMA 
CAÇAMBA DA GESTÃO PASSADA E REBATEU A OPOSIÇÃO POR PROPAGAR 
FAKE NEWS. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA SORAYA MORORÓ: 
DENUNCIOU CASO DE RACISMO OCORRIDO NA CÂMARA CONTRA DUAS 
SERVIDORAS.. INFORMOU QUE OS PAGAMENTOS DA LEI ALDIR BLANC 
FORAM ENVIADOS. ESCLARECEU QUE A FALTA D'ÁGUA NO TATU FOI FALHA 
DE ENERGIA E NO TEIXEIRA FOI CANO ROMPIDO. CRITICOU A GESTÃO 
PASSADA POR ALUNOS FANTASMAS NO EJA E LIVROS SUPERFATURADOS. 
FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR GOMES: REGISTROU O 
RECEBIMENTO DO INCENTIVO PELOS AGENTES DE ENDEMIAS. COBROU 
MANUTENÇÃO PREVENTIVA NO TRANSPORTE ESCOLAR DO MANUÍNO. 
DEFENDEU O REQUERIMENTO PARA CONVOCAR O PRESIDENTE DO 
IPUPREV PARA ESCLARECER O REPARCELAMENTO DE 12 MILHÕES. 
REBATOU AS FALAS DE NONATO FILHO SOBRE OPOSIÇÃO FRACASSADA. 
FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: DEFENDEU SEUS PROJETOS 
DE ESTRADAS NO ENCANTO E TEIXEIRA. REBATEU CRÍTICAS SOBRE 
TRATORES DE ARADO, AFIRMANDO QUE NO PASSADO SE COBRAVA DOS 
AGRICULTORES. SOBRE O IPUPREV, ALEGOU QUE DÍVIDAS E 
PARCELAMENTOS OCORREM DESDE GESTÕES ANTERIORES. FEZ USO DA 
TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO: AFIRMOU QUE A FISCALIZAÇÃO 
DEVE SER SUPRAPARTIDÁRIA. DENUNCIOU QUE A ATUAL GESTÃO NÃO 
REPASSA AS CONTRIBUIÇÕES DOS SERVIDORES AO IPUPREV, TOTALIZANDO 
20 MILHÕES SAQUEADOS, E A COMPRA DA BIBLIOTECA DIGITAL POR 11 
MILHÕES. CRITICOU OS ALTOS CUSTOS DE REFORMAS ESCOLARES E 
RELATOU ESTAR RECEBENDO AMEAÇAS. A SENHORA PRESIDENTE 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETOS 
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DE LEI Nº 24/2026 FICA CARACTERIZADO A CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS 
NO BAIRRO MINA: DENOMINADA, RUA AROEIRA DO SERTÃO. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 25/2026 FICA CARACTERIZADO A 
CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS NO BAIRRO MINA: DENOMINADA, RUA DOS 
ANGICOS. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 18/2026, 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE VAGAS NO QUADRO DE PESSOAL EFETIVO 
DA AUTARQUIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E CONTROLE URBANO DO 
MUNICÍPIO DE IPU - AMMAIPU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE 
DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADOS OS TRABALHOS 
DO DIA. EU, FRANCISCO VITOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A 
PRESENTE ATA EM DOZE DE MAIO DE 2026. 
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